

U cilju organizacije dozvoljenog rada u trenutnim epidemiološkim okolnostima COVID – 19 i smanjenja rizika od mogućeg inficiranja, odnosno prenošenja virusa COVID – 19 tokom prijema i boravka korisnika, JU Dnevni centar za djecu sa smetnjama u razvoju i osobe sa invaliditetom Nikšić je poštujući preporuke Instituta za javno zdravlje Crne Gore, definisala

Mjere zaštite u trenutnim epidemiološkim okolnostima COVID - 19

Opšte mjere

Od posebnog je značaja da svi roditelji/staratelji korisnika, kao i uposleni budu upoznati sa postojećim mjerama.

Korisnici i uposleni ne mogu boraviti u Centru ako imaju respiratorne infekcije (povišena tjelesna temperatura, kašalj, kijanje, curenje iz nosa, poteškoće u disanju, poremećaj ukusa i mirisa), ako im je izrečena mjera samoizolacije ili ako imaju saznanja da su zaraženi ili da su bili u kontaktu sa osobom oboljelom od COVID – 19.

Ulazak u Ustanovu dozvoljen je samo uposlenima i korisnicima i vrši se se uz nadzor zaduženog lica, poštujući mjere propisane ovim dokumentom.

Osim uposlenih i korisnika, ulaz se dozvoljava samo serviserima i ostalim službama čije usluge su neodložne, uz obaveznu dezinfekciju ruku i obavezno nošenje zaštitinih maski i kaljača. Prilikom dostavljanja hrane nadležna osoba za preuzimanje hrane dužna je da istu primi na ulaznim vratima uz obavezno nošenje zaštitinih rukavica i maske.

Na vidljivim i predviđenim mjestima postaviti informacije o higijenskim postupcima i mjerama prevencije (poster).i).

Pri ulasku u Ustanovu, poštuju se pravila dezinfekcije i važe podjednako za korisnike i uposlene.

Na glavnim ulaznim vratima potrebno je postaviti barijeru za dezinfekciju obuće (kadica sa sušerom natopljenim adekvatnim dezinfekcionim sredstvom). Korisnik u skladu sa svojim fizičkim mogućnostima i uz pomoć medicinskog osoblja treba ispuniti propisane dezinfekcione mjere pri ulasku.

Na ulazu u Ustanovu potrebno je dezinfikovati ruke koristeći dozatore s dezinficijensom. Dozatore postaviti na lako dostupnim mjestima, a koji trebaju da sadrže dezinfekcijsko sredstvo na bazi 70% alkohola ili drugog sredstva prikladnog za korišćenje na koži, sa jasno deklarisanim virucidnim djelovanjem, kako je i propisano preporukama Instituta za javno zdravlje.

Dozatori za dezinfekciju ruku trebaju biti postavljeni i u svim radnim prostorijama u kojima borave korisnici i u kuhinji. Sva lica koja ulaze u navedene prostorije, dužna su pri ulasku izvršiti dezinfekciju ruku.

Zaduženo medicinsko osoblje, korisnicima i uposlenima, na ulazu u Ustanovu, mjeri tjelesnu temperaturu beskontaktnim toplomjerom. Preporučuje se da svi uposleni i korisnici, svakog dana, prije dolaska u Ustanovu izmjere tjelesnu temperaturu, te u slučaju povećane tjelesne temperature ne dolaze u Ustanovu, već se jave izabranom ljekaru. U slučaju utvrđivanja povišene temperature izmjerene beskontaktnim toplomjerom (37,2^o C i veća) preporučuje se mjerenje temperature i standardnim toplomjerom, te se povišena temperatura utvrđuje na osnovu takvog mjerenja. U slučaju utvrđivanja povišene tjelesne temperature ili nekog od respiratornih simptoma, zaposleni ili korisnik, dužni su odmah napustiti Ustanovu i javiti se telefonom svom izabranom ljekaru koji ih prema indikacijama upućuje na testiranje.

Ako korisnik razvije simptome COVID - 19 tokom boravka u Ustanovi, medicinsko osoblje ili koordinator odmah obavijestava roditelje/staratelje, koji u najkraćem roku trebaju doći po dijete, što je potrebno evidentirati u Knjizi aktivnosti na osiguranju bezbjednosti i Knjizi dnevnih događaja.

Zaposleni u dnevnom centru dužni su da u toku trajanja radnog vremena nose zaštitne maske i radnu obuću ili medicinske kaljače. Korisnici dnevnog centra su dužni da nose posebnu obuću za boravak u dnevnom centru.

Fizička udaljenost

Tokom boravka u Ustanovi, za korisnike i uposlene, uključujući dolazak, pripremu i odlazak, preporučuje se održavati fizičku distancu od 2m u svim situacijama gdje je to moguće.

Higijena prostora

Pojačati svakodnevnu dezinfekciju dodirnih površina kao što su kvake, ručke na prozorima, radne površine, tastature, slavine u toaletima i kuhinji, površine na vodokotlićima, daljinski upravljači, prekidači za struju i druge dodirne površine koje koristi veći broj osoba tako što će se dezinfikovati najmanje dva puta dnevno.

Obavezno je čišćenje podova u svim prostorijama Dnevnog centra, najmanje jednom dnevno.

Prostorije provjetravati više puta dnevno, kao i prije i nakon odlaska korisnika u trajanju od pola sata ili, ako to vremenske prilike dopuštaju, ostaviti otvoren prozor.

U radu sa korisnicima dati prednost didaktičkim materijalima tvrdih i glatkih površina koje se lako operu deterdžentom i vodom. Ne koristiti materijale kao što su glina, kukuruz, riža i sl, više od jednog puta kao i sve igračke koje se ne mogu oprati deterdžentom i vodom, te osušiti na vazduhu.

Nakon obavljene dezinfekcije i čišćenja radnih površina i prostorija, obavezno je voditi evidenciju na posebnom obrascu.

Prijem korisnika

Korisnik dolazi u pratnji roditelja/staratelja do ulaznih vrata, gdje ga preuzima zaduženo medicinsko osoblje koje najprije mjeri temperaturu beskontaktnim toplomjerom ispred vrata Dnevnog

centra. Dalje sprovodi opšte mjere dezinfekcije propisane ovim dokumentom, a koje obuhvataju dezinfekciju obuće na način kako je već navedeno kao i dezinfekciju ruku.

Obavezno je vršenje evidencije prisustva korisnika, na uobičajen način u Evidenciju prisustva.

Individualni i grupni rad

Prilikom ulaska u prostorije i tokom boravka mora se obezbijediti održavanje fizičke distance koliko je to moguće. Rad će biti organizovan po grupama, uz poštovanje fizičke distance koliko je to moguće. Veličina grupe biće uslovljena veličinom prostorije. U grupama će se sprovoditi stručni individualizovani rad.

Fizioterapeutske tretmani sprovodiće se u sali za fizikalnu terapiju uz održavanje fizičke distance prilikom demonstracije vježbi. Nakon završenog individualnog tretmana sprovodiće se dezinfekcija radnih površina, kao i rekvizita korišćenih u radu. Prije početka rada i pri kraju smjene sprovodiće se provjetravanje sale za fizioterapiju.

Ishrana korisnika

Hranjenje korisnika vrši se u manjim grupama (najviše 6 korisnika koji istovremeno borave u kuhinji)

Obavezna je pauza između grupa od najmanje pet minuta.

Nakon završenog obroka svake grupe, izvršiti dezinfekciju stolova.

Sva lica, prilikom ulaska u kuhinju, dužna su izvršiti dezinfekciju ruku koristeći dozatore za dezinfekciju, kako je već propisano.

Lice koje hrani korisnike, u toku hranjenja mora koristiti zaštitnu masku.

Lice koje hrani korisnika dužno je nakon završetka obroka svakog korisnika izvršiti dezinfekciju ruku.

Posuđe se nakon završenog obroka pere u mašini za pranje posuđa, na program sa maksimalnom temperaturom.

Prijem pošiljki i robe u Dnevnom centru

Pošiljke i robu u Dnevnom centru prima dežurni zaposleni ispred vrata Dnevnog centra i organizuje njihovo unošenje u Dnevni centar.

Navedene mjere podložne su promjenama u skladu sa epidemiološkom situacijom.